
Umfrage Kindertagesstätte Morgenstern

Befragungszeitraum: Feb 17

Teilnehmer / Beteiligung
Kita Krippe Hort gesamt

Anzahl Kinder in Einrichtung 80 9 46 135
Anzahl Teilnehmer Umfrage 48 6 24 78
prozentualer Anteil 60% 67% 52% 58%

Anmerkungen: 25 Rückläufer Hort-Detailblatt // 22 Rückläufer Hort Gesamtbogen + 2 Hort-Rückläufer, die gleichzeitig auch KITA
Alle Bemerkungen der Kita-Rückläufer sind in Extra-Dokumenten (Word) erfasst

Fragenteil 

Allgemeine Fragen

Frage 1: Mein Kind besucht
Krippe KITA Hort Gesamt

6 48 24 78
anteilige TN 8% 62% 31% 100%



Umfrage Kindertagesstätte Morgenstern
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Teilnehmer / Beteiligung
Kita Krippe Hort gesamt

Anzahl Kinder in Einrichtung 80 9 46 135
Anzahl Teilnehmer Umfrage 48 6 24 78
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Umfrage-Ergebnisse Morgenstern:  KITA

Allgemeine Fragen

Frage 1: Mein Kind besucht
Krippe KITA Hort Gesamt

6 48 24 78
anteilige TN 8% 62% 31% 100%

Frage 2: Wie lange besucht Ihr Kind schon die Einrichtung KiTa Morgenstern?

unter 1 Jahr 1-4 Jahre über 4 Jahre Gesamt (Prüfsumme) Ohne Antwort

6 37 5 48  
anteilige TN 13% 77% 10% 100%

Frage 3: Was war ausschlaggebend für Ihre Entscheidung, Ihr Kind in der KiTa Morgenstern anzumelden?

Zusammengefasste Antworten 
(Details s. Extrablatt)

Das Angebot inkl 
Öffnungszeiten

Lage der 
Einrichtung

Religiöse 
Erziehung

Guter Eindruck/Auf 
Empfehlung Konzept Geschwister 

Schnellste 
Zusage/Zusage 

generell
Sonstige Gesamt-Summe 

der Antworten

Mehrfachnennungen möglich 11 12 7 6 10 10 8 9 73
Anteil 15% 16% 10% 8% 14% 14% 11% 12%

Umfrage KITA
Fragen zum alltäglichen Ablauf

Teilnehmerbasis Kita N= 48

Frage 1: Mein/Unser Kind geht gerne in die Kindertagestätte.

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

22 21 5 0 48
45,83% 43,75% 10,42% 0,00%

Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 2: Wie lange besucht ihr Kind tgl. unsere Einrichtung

bis zu 5h bis zu 7h bis zu 9h durchschn. 10h
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

8 26 14 0 48
16,67% 54,17% 29,17% 0,00%

Frage 3: Wie viele Tage besucht ihr Kind unsere Einrichtung pro Woche?

2 Tage 3 Tage 5 Tage
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

39 48 9

0,00% 0,00% 81,25%

Frage 4: Ich bin mit dem Bezugserziehersystem zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

13 24 6 0 48 5

27,08% 50,00% 12,50% 0,00%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 5: Ich bin mit den derzeitigen Öffnungszeiten zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

37 9 2 48
77,08% 18,75% 4,17% 0,00%

Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 6: Mit der Qualität des Essens bin ich zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

18 27 2 48 1

37,50% 56,25% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)



Frage 7: Ich habe den Eindruck, dass das Angebot an Spielmaterialien den Bedürfnissen meines Kindes entspricht

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

26 22 48
54,17% 45,83% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

KITA
Fragen zum pädagogischem Konzept

Teilnehmerbasis Kita N= 48

Frage 1: Wir haben den Eindruck dass unser Kind derzeit gut gefördert wird

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

10 23 11 48 4

20,83% 47,92% 22,92% 0,00%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 2: Wir sind gut über das pädagogische Konzept der Kita informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

16 24 5 2 48 1

33,33% 50,00% 10,42% 4,17%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 3 Mit dem religionspädagogischen Angebot der Kita sind wir zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

24 17 3 1 48 3

50,00% 35,42% 6,25% 2,08%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 4 Das religionspädagogische Angebot durch die Pfarrer finde ich ausreichend

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

17 16 5 2 48 8

35,42% 33,33% 10,42% 4,17%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 5 Wir würden gerne mehr über die Abläufe in der KiTa erfahren

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

18 16 8 3 48 3

37,50% 33,33% 16,67% 6,25%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 6 Wir fühlen uns über aktuelle Projekte, Angebote und deren Inhalte gut informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

4 23 16 3 48 2

8,33% 47,92% 33,33% 6,25%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 7 Die durchgeführten Projekte und Angebote reichen aus

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

10 25 10 1 48 2

20,83% 52,08% 20,83% 2,08%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 8 Das Konzept der altersgleichen Gfruppen ist gut für unser Kind

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

31 11 3 48 3

64,58% 22,92% 6,25% 0,00%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 9 Wir wünschen uns mehr/weniger projektbezogene Arbeit

weniger mehr sind zufrieden
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

29 17 48 2

0,00% 60,42% 35,42%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)



KITA
Fragen zur Elternarbeit

Teilnehmerbasis Kita N= 48

Frage 1: Wir haben eine Ansprechpartner/in in der Einrichtung und bekommen regelmäßig Rückmeldung über unser Kind

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

14 14 15 5 48
29,17% 29,17% 31,25% 10,42%

Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 2: Elterngespräche werden häufig genug angeboten

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

15 18 9 5 48 1

31,25% 37,50% 18,75% 10,42%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 3 Der Entwicklungsstand unseres Kindes wird kompetent vermittelt und Ziele werden vereinbart

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

15 17 8 5 48 3

31,25% 35,42% 16,67% 10,42%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 4 Meine Wünsche/Anregungen werden von Erziehern/Erzieherinnen gut angenommen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

13 22 9 1 48 3

27,08% 45,83% 18,75% 2,08%
Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 5 Wir wünschen uns mehr Elternabende

für Informationen ja nein
Kontrollsumme 

Antworten zu spez. Themen ja nein
Kontrollsumme 

Antworten

14 29 48 8 33 48
29,17% 60,42% 16,67% 68,75%

Themenvorschläge ohne Nenng. 5 ohne Nenng. 7
in Extra-Datei  (Word)

Frage 6 Mehr Austausch mit anderen Eltern wäre sinnvoll. Entsprechendes Angebot würden wir gerne nutzen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

5 13 6 21 48 3

10,42% 27,08% 12,50% 43,75%
Konkrete Umsetzungsvorschläge
in Extra-Datei  (Word)

Wunschuhrzeiten Vormittags
nachmittag nach 

KITA-Zeit Abends Wochenende
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

1 5 13 1 48 28

2,08% 10,42% 27,08% 2,08% Mehrfachangaben möglich

KITA
Zum Schluss

Frage 1 Im Gesamteindruck sind wir mit der Einrichtung zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Nenng.

22 18 8 48
45,83% 37,50% 16,67% 0,00%

Bemerkungen:
in Extra-Datei  (Word)

Frage 2 Platz für Lob, Anregungen, Kritik

in Extra-Datei  (Word)



Umfrage-Ergebnisse Morgenstern:  HORT 

Allgemeine Fragen

Frage 1: Mein Kind besucht
Krippe KITA Hort Gesamt

6 48 24 78
anteilige TN 8% 62% 31% 100%

Frage 2: Wie lange besucht Ihr Kind schon die Einrichtung KiTa Morgenstern?

unter 1 Jahr 1-4 Jahre über 4 Jahre
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

3 6 13 24 2
anteilige TN 13% 25% 54% 100%

Frage 3: Was war ausschlaggebend für Ihre Entscheidung, Ihr Kind in der KiTa Morgenstern anzumelden?

Zusammengefasste Antworten 

Das Angebot inkl 
Öffnungszeiten

Lage der 
Einrichtung

Religiöse 
Erziehung

Eindruck/ Auf 
Empfehlung Konzept Geschwister Schnellste / 

generelle Zusage Sonstige Gesamt-Summe 
der Antworten

Mehrfachnennung möglich 8 2 3 1 1 2 8 7 32
anteile Nennungen 25% 6% 9% 3% 3% 6% 25% 22%

Antworten im Einzelnen: Hort
Kat 3/4 konfessioneller Träger, Krippe/Kita/Hort unter einem Dach
Kat 7 Kein anderer Platz, weil es einen Hort gab
Kat 1/7 die Betreuungszeiten und ein Kita-Platz
Kat 1/7 die Betreuungszeiten und ein Kita-Platz
Kat 3/8 christliche Erziehung, Komplettangebot der Kita
Kat 7 Platz in der Krippe
Kat 8 gesundes und frisch gekochtes Essen, Ferienbetreuung und an schulfreien Tagen
Kat 2/5 die Nähe, Kindergarten, Krippe, Hort Konzept
Kat 1/7 Ganztagsplatz verfügbar, 2 Kinder konnten in der Einrichtung einen Platz bekommen
Kat 2/3 konfessionsbezogen, Nähe zur Wohnung
Kat 7/8 Eigene Küche, Krippe, schnelle ZusAGE
Kat 7/8 Hort angesiedelt, Zusage kam zuerst (nach langer Wartezeit in allen KITAs in Nierstein)
Kat 8 Integrationsplatz
Kat 8 einziger Hort in Nierstein
Kat 7 die Hortbetreuung
kat 1 Ferienbetreuung ist besser, in der GTS gibt es ja keine
kat 1 Flexible Betreuungstage für die Nachmittagsbetreuung, ausgebildete Erzieher als Betreuer im Hort
kat 1 Hort-Angebot: Kombination aus Lernen und Spielen außerhalb des Klassenzimmers
Kat 1/6 Besuch vom Bruder, wir waren zufrieden; Notkindergarten, flexibler als GTS, Ferienbetreuung
Kat 1/5/8/ Für uns der beste Kindergarten und Hort in Nierstein, offenes System, selbtgekochtes Essen
kat 6 positive Erfahrung mit dem Geschwisterkind

Umfrage HORT
Fragen zum alltäglichen Ablauf

Teilnehmerbasis Hort N= 24

Frage 1: Mein/Unser Kind geht gerne in die Kindertagestätte.

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

11 11 1 0 24 1

45,83% 45,83% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:

Frage 2: Wie lange besucht ihr Kind tgl. unsere Einrichtung

bis zu 5h bis zu 7h bis zu 9h durchschn. 10h
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

22 2 0 0 24 0

91,67% 8,33% 0,00% 0,00%
Bemerkungen:  twl. 4 Tage

Frage 3: Wie viele Tage besucht ihr Kind unsere Einrichtung pro Woche?

2 Tage 3 Tage 5 Tage
Kontrollsumme 

Antworten 4 Tage

3 3 17 24 1

12,50% 12,50% 70,83%

Frage 4: Ich bin mit dem Bezugserziehersystem zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort  
12 9 1 0 24 2  

50,00% 37,50% 4,17% 0,00%  
Bemerkungen:
toll, dass trotzdem alle stets ansprechbar und hilfsbereit sind



Frage 5: Ich bin mit den derzeitigen Öffnungszeiten zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

21 1 1 0 24 1

87,50% 4,17% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:
außer die vielen Schließtage
Bitte die tollen Zeiten 6:45 - 17:15 beibehalten
weniger dürfte es nicht sein
außer Freitagnachmittags (sonst trifft zu)
Freitags wäre für mich besser, wenn auch bis 17 Uhr geöffnet wäre

Frage 6: Mit der Qualität des Essens bin ich zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

10 13 1 0 24
41,67% 54,17% 4,17% 0,00%

Bemerkungen:
Kindern schmeckt es nicht immer, aber toll dass selber gekocht wird
Vielleicht mal ein Risotto, Kinderwunsch
ab und an ist das Essen kalt gewesen, besser geworden
machmal ist das Essen kalt, weil es so lange auf dem Tisch steht
Ich wünsche mir Bio-Produkte
der Imbiss ist oft zu wenig, oft zu süß

Frage 7: Ich habe den Eindruck, dass das Angebot an Spielmaterialien den Bedürfnissen meines Kindes entspricht

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

12 9 1 0 24 2

50,00% 37,50% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:
Tolle Spiele im Hortbereich

HORT
Fragen zum pädagogischem Konzept

Frage 1: Wir haben den Eindruck dass unser Kind derzeit gut gefördert wird

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

7 11 2 1 24 3

29,17% 45,83% 8,33% 4,17%
Bemerkungen:
Musisch?
Hausaufgaben werden manchmal nicht richtig korrigert
vom kind wenig Rückmeldung, vom personal auch

Frage 2: Wir sind gut über das pädagogische Konzept der Kita informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

13 9 1 0 24 1

54,17% 37,50% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:
1x unentschlossen zwischen 2 und 3, gewertet als trifft zu

Frage 3 Mit dem religionspädagogischen Angebot der Kita sind wir zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

13 10 1 0 24
54,17% 41,67% 4,17% 0,00%

Bemerkungen:
Toll, dass Pf. Dautermann 1x/Monat kommt. Wäre ab und zu auch für die Hortkinder gut.
Derzeit scheint es im Hort wenige Besuche zu geben, in der kita waren die Besuche toll
nicht für Horties
1x unentschlossen zwischen 2 und 3, gewertet als trifft zu

Frage 4 Das religionspädagogische Angebot durch die Pfarrer finde ich ausreichend

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

5 7 5 2 24 5

20,83% 29,17% 20,83% 8,33%
Bemerkungen:
In der Kita war es toll, im Hort hat unser Kind derzeit noch keinen Besuch erwähnt
?
könnte mehr sein
dsfasdf



Frage 5 Wir würden gerne mehr über die Abläufe in der KiTa erfahren

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

6 7 8 2 24 1

25,00% 29,17% 33,33% 8,33%
Bemerkungen:
bei Fragen fragen wir

Frage 6 Wir fühlen uns über aktuelle Projekte, Angebote und deren Inhalte gut informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

6 14 3 0 24 1

25,00% 58,33% 12,50% 0,00%
Bemerkungen:
Informationen sind nicht immer klar und einheitlich strukturiert
keine offiziellen Infos über neue Ags
dazu kann ich nichts sagen, weiß darüber nichts

Frage 7 Die durchgeführten Projekte und Angebote reichen aus

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

9 11 2 0 24 2

37,50% 45,83% 8,33% 0,00%
Bemerkungen:

Frage 8 Das Konzept der altersgleichen Gfruppen ist gut für unser Kind

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

8 0 0 0 24 16

33,33% 0,00% 0,00% 0,00%
Bemerkungen:
Frage war nur für Kita

Frage 9 Wir wünschen uns mehr/weniger projektbezogene Arbeit

weniger mehr sind zufrieden
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

0 5 6 24 13

0,00% 20,83% 25,00%
Bemerkungen:
Frage war nur für Kita

HORT
Fragen zur Elternarbeit

Frage 1: Wir haben eine Ansprechpartner/in in der Einrichtung und bekommen regelmäßig Rückmeldung über unser Kind

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

8 6 5 2 24 3

33,33% 25,00% 20,83% 8,33%
Bemerkungen:
auf Nachfrage
wir sehen alle Hortbetreuer als Ansprechpartner/in, regelmäßige Rückmeldung eher nicht
selten, nicht direkt angesprochen

Frage 2: Elterngespräche werden häufig genug angeboten

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

7 4 6 4 24 3

29,17% 16,67% 25,00% 16,67%
Bemerkungen:
Gesprächszeiten aber nicht für berufstätige freundlich
im Hort bisher allerdings noch nicht
im Hort bisher allerdings noch nicht
kein Elterngespräch seit Beginn der Hortzeit 1,5 Jahre
hatten noch keins, kommen aber
wann war unser letztes Gespräch?
bisher fand kein direktes Gespräch statt
bisher, seit Sommer 2016 hat keines stattgefunden
hatten wir seitdem unser Kind im Hort ist noch nicht

Frage 3 Der Entwicklungsstand unseres Kindes wird kompetent vermittelt und Ziele werden vereinbart

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

6 5 3 4 24 6

25,00% 20,83% 12,50% 16,67%
Bemerkungen:
Ziele wurden nie vereinbart
nicht beantwortbar, siehe oben
s.o. (hatten wir noch nicht)
ich gehe davon aus, wenn wir eins hatten
s.o. (bisher, seit Sommer 2016 hat keines stattgefunden)



Frage 4 Meine Wünsche/Anregungen werden von Erziehern/Erzieherinnen gut angenommen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

8 9 2 0 24 5

33,33% 37,50% 8,33% 0,00%
Bemerkungen:
nicht beantwortbar, siehe oben
gab es bisher noch nicht, da wir sehr zufrieden sind

Frage 5 Wir wünschen uns mehr Elternabende

für Informationen ja nein
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort
zu spez. 
Themen ja nein

Kontrollsumme 
Antworten Ohne Antwort

5 16 24 3 2 18 24 4

20,83% 66,67% 8,33% 75,00%
Themenvorschläge
z.B. Geschwisterbeziehungen, Rivalität
ein längerer Elternabend, weil beim letzten viel zu wenig Zeit

Frage 6 Mehr Austausch mit anderen Eltern wäre sinnvoll. Entsprechendes Angebot würden wir gerne nutzen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

3 3 4 10 24 4

12,50% 12,50% 16,67% 41,67%
Konkrete Umsetzungsvorschläge
Sommerfest, Kartoffelfeuer, Faschingsfeier mit Eltern
gemeinsame Feiern

Wunschuhrzeiten Vormittags
nachmittag nach 

KITA-Zeit Abends Wochenende
Kontrollsumme 

Antworten

0 3 1 1 5
0,00% 12,50% 4,17% 4,17%

Samstags, oder nach Kita Zeit 16 Uhr
ab 15:30/16 Uhr - mit Planung auch früher
eher Abends
nach 17  Uhr



HORT
Zum Schluss

Frage 1 Im Gesamteindruck sind wir mit der Einrichtung zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

16 6 0 0 24 2

66,67% 25,00% 0,00% 0,00%
Bemerkungen:

Frage 2 Platz für Lob, Anregungen, Kritik

Mehr Spiele im Hort für die ganze Gruppe
Kommunikation ist immer wieder ein Thema, oft klappt es gut, im Hort ist die Kommunikation super, der Imbiss fällt oft zu gering aus, Brot mittags mit anbieten
Der Übergang in den Hort war um so vieles leichter, weil die Kinder sich einfach auskennen, Das Angebot ist super, auch Rückmeldugn etc. Wir haben ein sehr glückliches Kind im Hort und das zählt.
.. Ein dickes Lob an alle Horterzieher

HORT
Zusatzfragebogen - hier N:25

Frage 1 Wir sind mit der Hausaufgabenbetreuung zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

15 8 2 0 25
62,50% 33,33% 8,33% 0,00%

Bemerkungen:
z.T. werden Hausaufgaben "abgehakt" obwohl sie unvollständig oder fehlerhaft gemacht wurden - da sollte genauer hingeschaut werden
sehr ruhig, freundlich, verlässlich
twl. wird nicht richtig korrigiert
Die Erzieher nehmen sich viel Zeit, die Hausaufgaben werden immer kontrolliert. Danke für die Geduld
bessere Kontrolle, twl. Fehler

Frage 2 Mit der inhaltlichen Gestaltung/den angebotenen Projekten in der Nachmittagszeit sind wir zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

9 11 2 1 23 2

37,50% 45,83% 8,33% 4,17%
Bemerkungen:
(Trifft nicht zu) vgl. erster Bogen, Zeitfenster 13-15 Uhr für 1. und 2. Klässler
Information zu den Projekten fehlt
warum nicht mal gemeinsam kochen, Ernährungs-AG oder regelmäßiges Thema
In der Ferienzeit ja, ansonsten wäre mehr Programm typisch für Jungen schön
Info über aktuelle Projekte per Mail für die Eltern vielleicht toll
toll war die Adventszeit
Die Projekte entsprechen genau unseren Vorstellungen
Dazu kann ich nichts sagen

Frage 3 Aus unserer Sicht reagiert der Hort flexibel auf Situationen wie z.B. Schulausfall

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten Ohne Antwort

19 3 1 0 23 2

79,17% 12,50% 4,17% 0,00%
Bemerkungen:
bisher gab es die Situation aus unserer Sicht noch nicht
hatten wir noch nicht, daher können wir es nicht beantworten
Leider gab es im letzten Schuljahr 1-2 Überschneidungen bei den Schließtagen der Schule und Hort

Frage 4 Die angebotenen Termine für Notgruppen sind für mich ausreichend

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

20 5 0 0 25
83,33% 20,83% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
wenige Schließtage, dankeschön
Schön, dass es auch an den Konzeptionstagen eine Hortbetreuung gibt

Wünsche, Anregungen für den Hort

Weiter so! Erlebe das Hort-Team als engagiert, zugewandt und interessiert. Vielen Dank auch für die vielen tollen Angebote in den Ferien!
Differenzierung zwischen 1./2. Klasse und 3./4. Klasse im Angebot der Projekte; Elterngesrpäche einführen ?!  - Wer ist mein Ansprechpartner für was?
Wiederaufnahme Elterngespräche
Mehr darauf achten, dass Kinder z.B. bei Matsch Gummistiefel tragen
Tanz-AG wieder einführen; "Kinderorchester" gründen, egal mit welchen Instrumenten Musik machen
1x pro Jahr Entwicklungsgespräche mit Erzieher über das Kind (Verhalten, Kompetenzen, Selbständigkeit)
Weiter so! Wir sind sehr zufrieden!
Weiter so
noch mehr Infos über aktuelle Termine, … per eMail. Da wir als Eltern nur noch äußerst selten in den Hort kommen & dadurch schon die ein oder andere Info nicht bzw. zu spät erhalten haben
Angebote für Hortkinder der 1./2. Klasse zw. 13 und 15 Uhr fehlen mir. Die Erstklässer sind wegen der kurzen Schulzeit und weniger Hausaufgaben schon gg. 13 Uhr spätestens fertig
...und haben dann 2 h Leerlauf und keine altersgerechten Angebote
Ich fänd es gut spielerisch Englisch einzuführen, Projektwoche für Hortie: , z.B. Kräuterspirale bauen, im Park mit dem NaBu
…. Exkursion in dein Steinbruch, Kooperation mit den Pfadfindern, Zelten/Grillen, Tipi bauen, Kinderkochen/Backen z.B. Muttertag, Vorlese-AG - Kinder dürfen ablesend vorlesen (die, die es schon können)
bessere Kontrolle der Hausaufgaben



Umfrage-Ergebnisse Morgenstern:  Krippe

Allgemeine Fragen

Frage 1: Mein Kind besucht
Krippe KITA Hort Gesamt

6 48 24 78
anteilige TN 8% 62% 31% 100%

Frage 2: Wie lange besucht Ihr Kind schon die Einrichtung KiTa Morgenstern?

unter 1 Jahr 1-4 Jahre über 4 Jahre Gesamt (Prüfsumme)
6 0 0 6  

anteilige TN 100% 0% 0% 100%

Frage 3: Was war ausschlaggebend für Ihre Entscheidung, Ihr Kind in der KiTa Morgenstern anzumelden?

Zusammengefasste Antworten (Details s. 
Extrablatt)

Das Angebot inkl 
Öffnungszeiten

Lage der 
Einrichtung Religiöse Erziehung Eindruck/ Auf 

Empfehlung Konzept Geschwister Schnellste / 
generelle Zusage Sonstige Gesamt-Summe 

der Antworten

2 1 2 1 1 1 8
Antworten im Einzelnen (Krippe):

Kat 6 2. Kind, 1. Kind bereits gut gefallen
Kat 7/4 Platz verfügbar, guter Ruf
Kat 1/4 Guter Eindruck bei Gespräch, auf Elternempfehlung, Ganztagesplatz

Kat 1/5/8 Annahme unter 2 Jahren, Erziehungs-Strategie, Nähe zum Wohnort
 

Umfrage KRIPPE
Fragen zum alltäglichen Ablauf

Teilnehmerbasis Krippe N= 6

Frage 1: Mein/Unser Kind geht gerne in die Kindertagestätte.

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

5 1 0 0 6
83,33% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
ja, mein Kind geht gerne dahin

Frage 2: Wie lange besucht ihr Kind tgl. unsere Einrichtung

bis zu 5h bis zu 7h bis zu 9h durchschn. 10h
Kontrollsumme 

Antworten

0 6 0 0 6
0,00% 100,00% 0,00% 0,00%

Frage 3: Wie viele Tage besucht ihr Kind unsere Einrichtung pro Woche?

2 Tage 3 Tage 5 Tage
Kontrollsumme 

Antworten

0 0 6 6
0,00% 0,00% 100,00%

Frage 4: Ich bin mit dem Bezugserziehersystem zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

5 1 0 0 6
83,33% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 5: Ich bin mit den derzeitigen Öffnungszeiten zufrieden 

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

5 1 0 0 6
83,33% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
Freitag bringt eine Herausforderung

Frage 6: Mit der Qualität des Essens bin ich zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

4 0 0 0 4 2x keine Nennung, vgl. Bemerkungen
66,67% 0,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
Was gibt es überhaupt zum Essen?
Können wir nicht beurteilen, aber dem Kind scheint es zu schmecken

Frage 7: Ich habe den Eindruck, dass das Angebot an Spielmaterialien den Bedürfnissen meines Kindes entspricht

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

6 0 0 0 6
100,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:



KRIPPE
Fragen zum pädagogischem Konzept

Frage 1: Wir haben den Eindruck dass unser Kind derzeit gut gefördert wird

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

5 1 0 0 6
83,33% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 2: Wir sind gut über das pädagogische Konzept der Kita informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

4 1 0 0 5 1x nicht beurteilbar
66,67% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
Dank der Zeitung 
aufgrund begrenzter Deutschkenntnisse nicht beurteilbar

Frage 3 Mit dem religionspädagogischen Angebot der Kita sind wir zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

3 0 0 0 3 3x nicht beantwortet
50,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
Noch wenig aktuell, da Kind in Krippe und nur ab und zu im KITA Projekt

Frage 4 Das religionspädagogische Angebot durch die Pfarrer finde ich ausreichend

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

2 0 0 0 2 4x nicht beantwortet
33,33% 0,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
keine Erfahrung

Frage 5 Wir würden gerne mehr über die Abläufe in der KiTa erfahren

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

2 1 1 2 6
33,33% 16,67% 16,67% 33,33%

Bemerkungen:
Wie lange/bis zu welchem Entwicklungsstand kann mein Kind in der Krippe bleiben? Wie wird der Wechsel in den KiGa vollzogen, wann werden Termine zur Besprechhung vereinbahrt?
Ist dies eine gemeinsame Entscheidung zwischen Eltern/KiTa/Kind?

Frage 6 Wir fühlen uns über aktuelle Projekte, Angebote und deren Inhalte gut informiert

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

1 3 0 0 4 2 x nicht beantwortet
16,67% 50,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:
ggf. wäre eine große gruppenübergreifende Infotafel  mit allen Infos ausreichend/eine gute Idee: alle Infos für alle Eltern auf einen Blick
geringe Deutschkenntnisse

Frage 7 Die durchgeführten Projekte und Angebote reichen aus

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

5 0 0 0 5 1 x nicht beantwortet
83,33% 0,00% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 8 und 9 betreffen nur KITA, keine Krippenrückmeldungen berücksichtigt

KRIPPE
Fragen zur Elternarbeit

Frage 1: Wir haben eine Ansprechpartner/in in der Einrichtung und bekommen regelmäßig Rückmeldung über unser Kind

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

4 1 1 0 6
66,67% 16,67% 16,67% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 2: Elterngespräche werden häufig genug angeboten

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

3 1 1 0 5
50,00% 16,67% 16,67% 0,00%

Bemerkungen:
Hier würden wir uns mehr Informationen wünschen. Ggf gibt es auch die Möglichkeit zu Gesprächen, aber wir bekommen es einfach nicht mit ?!



Frage 3 Der Entwicklungsstand unseres Kindes wird kompetent vermittelt und Ziele werden vereinbart

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

2 1 1 4 2 x nicht beantwortet
33,33% 16,67% 16,67% 0,00%

Bemerkungen:
(Ziele) schien bisher nicht notwendig
Elterngespräche sind gut vorbereitet, die Entwicklung unseres Kindes sehr gut befolgt
Keine Angabe möglich, wobei wir mit dem regelmäßigen Feedback (siehe Punkt 1) zufrieden sind.

Frage 4 Meine Wünsche/Anregungen werden von Erziehern/Erzieherinnen gut angenommen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

4 1 0 0 5 1x nicht beantwortet
66,67% 16,67% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 5 Wir wünschen uns mehr Elternabende

für Informationen ja nein
Kontrollsumme 

Antworten
zu spez. 
Themen ja nein

Kontrollsumme 
Antworten

3 3 6 2 4 6
50,00% 50,00% 33,33% 66,67%

Themenvorschläge
spez. Themen: Gesundheit, Ernährung, Vorsorge; Infos: Abläufe (vgl. Frage 5/pädagog. Konzept), Veranstaltungen, Projekte, Veränderungen
spez. Themen: bisher habe ich nur von 2 Terminen mitbekommen, die ich aufgrund anderer Termine nicht wahrnehmen konnte

Frage 6 Mehr Austausch mit anderen Eltern wäre sinnvoll. Entsprechendes Angebot würden wir gerne nutzen

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

2 0 1 2 5
33,33% 0,00% 16,67% 33,33%

Konkrete Umsetzungsvorschläge
Mehr Austauschtreffen wie z.B. Weihnachtsbrunch

Wunschuhrzeiten
Nachmittag/ nach 

15 Uhr nach 18 Uhr Zeit 3 Zeit 4
Kontrollsumme 

Antworten

2 2 0 0 4
33,33% 33,33% 0,00% 0,00%

jeweils nach Ankündigung

KRIPPE
Zum Schluss

Frage 1 Im Gesamteindruck sind wir mit der Einrichtung zufrieden

trifft exakt zu trifft eher zu trifft weniger zu trifft gar nicht zu
Kontrollsumme 

Antworten

4 2 0 0 6
66,67% 33,33% 0,00% 0,00%

Bemerkungen:

Frage 2 Platz für Lob, Anregungen, Kritik

Danke für die gute Arbeit
Unser Kind hat immer viel Aufmerksamkeit bekommen, ist sehr gut geborgen und wir fühlen die in beste Hände zu haben, was sehr beruhigt. 
… Unsere Wünsche, Fragen und Bedürfnisse waren immer gehört und ernst genommen
Wir finden toll, dass die Kinder viel basteln, sofern sie dazu Lust haben. Zudem wird den Kindern viel geboten: Weihnachtsmarktbesuch, Spaziergänge, Besuch Tierpark
… Was wir ganz toll fanden, war der Weihnachtsbrunch. So einen Austausch mit anderen Eltern und Erzieherinnern würden wir uns öfter wünschen
Mehr Rückmeldungen von seiten der Erzieherinnen als "Es war alles gut"
Barbara finde ich sehr nett, sie hat meinem Sohn Luke deutsch beigebracht. Er geht bereits auf das Gymnasium in Oppenheim.
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